
 

TISKOVÁ ZPRÁVA        26. května 2026 

Nová výstava Kraj bez kraje propojí současné umění s prostorem barokního 
kostela 
Kostel Zvěstování Panny Marie, Jezuitská ul., Litoměřice  
5. 6. – 27. 9. 2026 

Severočeská galerie výtvarného umění v Litoměřicích připravila v 
sekularizovaném kostele Zvěstování Panny Marie výstavu Kraj bez kraje, která 
představí tvorbu studentů, absolventů a vedoucích ateliérů Objekt – prostor – 
akce a Přírodní materiály Fakulty umění a designu Univerzity J. E. Purkyně v Ústí 
nad Labem. Prostřednictvím instalací, objektů, fotografií, videí i dalších médií 
výstava přibližuje témata krajiny, prostoru, osobní paměti i vztahu člověka k 
místu, které obývá. Vernisáž výstavy se uskuteční ve čtvrtek 4. června 2026 v 17 
hodin, výstava bude přístupná do 27. září 2026. 

Výstavní projekt se zaměřuje na specifickou podobu současné umělecké tvorby, která 
překračuje tradiční hranice sochařského média a pohybuje se napříč různými materiály, 
technologiemi i způsoby práce s prostorem. Autoři zastoupení na výstavě – celkem 
čtyřicet studentů, absolventů i pedagogů obou ateliérů – pracují nejen se sochou, 
objektem či instalací, ale také s fotografií, videem nebo elektronickými a mechanickými 
prvky. Společným východiskem obou ateliérů je citlivé uvažování o vztahu díla ke 
konkrétnímu prostředí a otevřenost interdisciplinárním přístupům současného umění. 

Kritériem výběru jednotlivých děl byla především jejich schopnost reagovat na 
architektonické uspořádání i významový kontext bývalého barokního kostela. 
Výjimečný výstavní prostor se tak stává metaforickou krajinou, v níž se prolínají 
materiálové, významové i prostorové vztahy. Návštěvník vstupuje do prostředí, které 
otevírá otázky proměny našeho vztahu ke krajině – od její historické monumentalizace 
přes intimní osobní prožívání až po současnou společenskou a kulturní reflexi 
konkrétních míst. 

„Výstava Kraj bez kraje představuje uměleckou tvorbu naší nejmladší tvůrčí generace, 
která velmi citlivě reaguje nejen na prostor sekularizovaného kostela, ale také na širší 
témata krajiny, identity a vztahu člověka k jeho okolí. Prostřednictvím různorodých médií i 
autorských přístupů otevírá mimořádně cenný dialog mezi současným uměním a 
historickou pamětí výjimečného místa,“ doplňuje ředitelka Severočeské galerie 
výtvarného umění v Litoměřicích Dana Veselská. 

Kurátorkou výstavy je Adéla Machová (FUD UJEP), interní kurátorkou projektu Jana M. 
Foltýnová (SGVU). K výstavě připravuje galerie doprovodný program pro veřejnost a 
katalog. Výstava byla realizována s finanční podporou Ministerstva kultury ČR.   

Kontaktní osoba pro novináře:   

Barbora Klipcová, tel.: 605 869 655, e-mail: barbora.klipcova@galerie-ltm.cz 
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